
         Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία 

 

 

 1. Οι σχολικές μονάδες που έχουν χαρακτηριστεί ως «Πρότυπα Πειραματικά 

Σχολεία» αποχαρακτηρίζονται και ορίζονται ως «Πειραματικά Σχολεία», εκτός από τις 

παρακάτω σχολικές μονάδες που ορίζονται ως «Πρότυπα Σχολεία: 

 

α) Βαρβάκειο Πρότυπο Γυμνάσιο, 

 

β) Πρότυπο Γυμνάσιο Ιωνιδείου Σχολής Πειραιά, 

 

γ) Πρότυπο Γυμνάσιο Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης, 

 

δ) Πρότυπο Γυμνάσιο Αναβρύτων, 

 

ε) Πρότυπο Γυμνάσιο Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων, 

 

στ) Πρότυπο ΓΕΛ Βαρβακείου Σχολής, 

 

ζ) Πρότυπο ΓΕΛ Ιωνιδείου Σχολής Πειραιά, 

 

η) Πρότυπο ΓΕΛ Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης, 

 

θ) Πρότυπο ΓΕΛ Αναβρύτων. 

 

 

 

2. Τα Πειραματικά σχολεία είναι σχολικές μονάδες που ανήκουν σε όλες τις 

βαθμίδες της εκπαίδευσης, όπου δοκιμάζονται νέα προγράμματα σπουδών και 

ωρολόγια προγράμματα, διδακτικά εργαλεία, σχολικά εγχειρίδια και άλλο 

εκπαιδευτικό υλικό, διδακτικές μέθοδοι, τρόποι διοίκησης και λειτουργίας της 

σχολικής μονάδας. 

 

Οι πιλοτικές αυτές εφαρμογές σχεδιάζονται από το Υπουργείο Πολιτισμού, 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, μετά από γνώμη του Ι.Ε.Π., των Πανεπιστημίων ή 



των ερευνητικών κέντρων που σχετίζονται με την εκπαίδευση, καθώς και από τη 

Δ.Ε.Π.Π.Σ. ή τις ίδιες τις σχολικές μονάδες, με στόχο τη συναγωγή συμπερασμάτων 

αξιοποιήσιμων για τη χάραξη εκπαιδευτικής πολιτικής. 

 

Οι εκπαιδευτικοί αυτών των σχολείων διαθέτουν αυξημένα τυπικά προσόντα και 

κυρίως την κατάλληλη επιστημονική και παιδαγωγική κατάρτιση και διδακτική 

εμπειρία, ώστε να είναι σε θέση να υλοποιήσουν τις πιλοτικές εφαρμογές, να 

συμβάλουν στην αποτίμηση των αποτελεσμάτων τους και να προσφέρουν την 

απαραίτητη ανατροφοδότηση για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού σχεδιασμού, οι δε 

μαθητές και μαθήτριες εισάγονται με τρόπο που δεν παραβιάζει τις βασικές 

προϋποθέσεις ενός κατά το δυνατόν τυχαίου δείγματος, απαραίτητη προϋπόθεση για 

την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων. 

 

5. Ο όρος «Πρότυπα» αναφέρεται στις συγκεκριμένες σχολικές μονάδες 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της παραγράφου 1 του παρόντος. Έχουν 

εκπαιδευτικούς με αυξημένα τυπικά προσόντα και διδακτική εμπειρία και όσον αφορά 

το μαθητικό δυναμικό αυτών των σχολικών μονάδων, ορίζονται τα κριτήρια και ο 

τρόπος εισαγωγής των μαθητών και των μαθητριών στην πρώτη τάξη της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης .Τα Πρότυπα σχολεία μπορούν να εισηγηθούν στη 

Δ.Ε.Π.Π.Σ. την προσαρμογή των διδακτικών μεθόδων, των μεθόδων αξιολόγησης και 

του ετήσιου προγραμματισμού των γνωστικών αντικειμένων, σύμφωνα με τα κριτήρια 

που θέτει κάθε σχολείο. 

 

6. Τα Πειραματικά σχολεία, κατ’ εξοχήν, αξιοποιούνται για την εκπαίδευση με 

πρακτική άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών και σπουδαστών Τμημάτων 

Α.Ε.Ι., καθώς και των μεταπτυχιακών φοιτητών στις επιστήμες της εκπαίδευσης 

(αγωγής), σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Σχολές και Τμήματα. 

 

 

 

ΤΜΗΜΑΤΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

 

 

 

Οι μαθητές της ΣΤ' ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ, που επιθυμούν να φοιτήσουν σε Πρότυπο 

Γυμνάσιο θα αξιολογούνται σε δεξιότητες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια της 

φοίτησής τους στο Δημοτικό σχολείο, σχετικές με την Κατανόηση Κειμένων της 

Ελληνικής Γλώσσας και τα Μαθηματικά. Θα επιλέγονται με τη διαδικασία της δίωρης 

εξέτασης σε προκαθορισμένη ημερομηνία από το Υπουργείο Παιδείας. 

 

 



Η διδασκαλία στο φροντιστήριό μας γίνεται από εξειδικευμένους καθηγητές και 

όχι δάσκαλο. Ο κάθε καθηγητής έχει και το δικό του αντικείμενο. Τα παιδιά 

έρχονται μία φορά την εβδομάδα,σε τμήματα που αναλύονται τα αντικείμενα 

στα οποία θα εξετασθούν.Επίσης, οι μαθητές γράφουν τακτικά προσομοιωτικά 

διαγωνίσματα. 

 

Λειτουργούν τμήματα προετοιμασίας ΣΤ' ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ προς ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

πραγματοποιώντας τα μαθήματα της Κατανόησης Κειμένου και των Μαθηματικών. 

 

 

Οι μαθητές της Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, που επιθυμούν να φοιτήσουν σε Πρότυπο Λύκειο θα 

εξετάζονται στην Κατανόηση Κειμένων της Ελληνικής Γλώσσας και τα Μαθηματικά. 

Θα αξιολογούνται σε δεξιότητες που απέκτησαν σε όλο το Γυμνάσιο. Η διαφορά με το 

Δημοτικό είναι στη διάρκεια της εξέτασης, η οποία για τα παιδιά του Γυμνασίου είναι 

τρίωρη. 

 


